
Analiză Copernicus – Un val de căldură de amploare

afectează majoritatea statelor europene

Val de căldură extins în Europa. România se află printre țările afectate de temperaturi anormal de

ridicate

Potrivit unei analize realizate pe baza datelor furnizate de Observatorul European al Secetei

(EDO) din cadrul programului Copernicus, în 18 dintre cele 27 de state membre ale Uniunii

Europene, printre care și România, sunt prognozate temperaturi neobișnuit de ridicate în perioada

următoare.

Evaluarea utilizează indicele Heat and Cold Wave Index (HCWI), care identifică episoadele de

căldură caracterizate prin temperaturi maxime și minime Tmax > P95 și Tmin > P95 timp de cel

puțin trei zile consecutive, raportat la climatologia perioadei 1991–2020.

Cele mai afectate țări sunt Italia și Franța, unde temperaturile maxime sunt prognozate să

depășească 35°C pe întreaga perioadă analizată, de 10 zile. De asemenea, Europa Centrală se

confruntă cu un episod de căldură persistentă, care afectează în mod semnificativ Austria,

Ungaria, Slovacia și Croația.

România se numără printre statele în care sunt prognozate între cinci și șapte zile consecutive de

val de căldură de tip EDO, ceea ce indică temperaturi peste valorile obișnuite pentru această

perioadă a anului.

Analiza arată că zona cea mai expusă este coridorul central-mediteranean-european, care include

Italia, Franța, Croația, Ungaria, Austria și Slovacia. În aceste regiuni se suprapun temperaturi

extreme, de peste 35°C, și abateri semnificative față de valorile climatologice istorice.

Specialiștii subliniază că nu există o definiție unică a valurilor de căldură, motiv pentru care

evaluarea utilizează mai multe praguri și metodologii recunoscute la nivel internațional. Datele

utilizate provin exclusiv din surse europene deschise, inclusiv Open Meteo, Centrul European



pentru Prognoze Meteorologice pe Termen Mediu (ECMWF) și Serviciul Copernicus pentru

Schimbări Climatice (C3S).

Această analiză reprezintă o evaluare rapidă, realizată pentru a furniza informații în timp util

privind evoluția fenomenelor meteorologice extreme. Rezultatele contribuie la monitorizarea

situației și la consolidarea gradului de conștientizare cu privire la impactul temperaturilor ridicate

asupra populației și a sectoarelor vulnerabile.

Vă recomandăm să respectați măsurile de protecție în perioadele cu temperaturi ridicate, să

evitați expunerea prelungită la soare în orele de vârf și să acordați atenție sporită hidratării.
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